

Monday, JULY 11 1949

The Chinese Times

Vol. 11 No 59

重要新聞

大洋票與銀元兌換券
孤風
我們單把前列的條文，約略地瞧一下，就會覺得發生一個絕大疑
號。這個疑號是什麼的？就是沒有聲明穩全的準備金的所在。如果說
是拿原來金圓券基金作底，根據中央銀行過去一週內，在廣州發出的
金圓券，每曰數量，就多至壹千億至壹千五百億，這個數字，龐大得
很驚人，需要幾許的基金，才能夠抵消呢？
却先說大洋票。牠的辦法中，又有無限制的兌換硬幣，現在硬幣
票，雖然鈔票活用，是財政經濟的原理，而各國幾乎流通鈔票，那硬
幣反成為輔幣。

縱然是這般，但拿來比例，現時經濟破產信用墮地的國府，就大
大不相像了。任誰人都願意使用銀元硬幣，有誰人不要銀元，而去找
換大洋票。有些人說，無限制的兌換硬幣，是黨府的苦肉計，初時用
些甜頭來引誘「或有些準備金，像稅捐交通國營各事業的收入」兌現
。一到了老百姓有多少相信，就會把大洋票超過準備額，於是便會用
種種理由來限制兌現。那軍費又可以無限的支需哩。

我們以為牠的準備金，到底有抑或沒有，到底有多抑或過少，大
有問題。人民無從知道的。祇有所謂神祕消息，某某輪船，運載白銀
赴華，有一艘載有值美金九十萬元的白銀，又有一艘，載有值三百萬
元的白銀，陸續到來，又傳那邊台灣蔣氏擬將存金作為新幣制的基金
。這樣種種，真是令人惶惑了。

至說到銀元兌換券，我們也是抱有同一懷疑。雖然新聞報導，黨
府已在美國商定合同，代鑄銀元三千萬枚，另在香港台灣，加鑄一千
五百萬枚，作為改用銀幣的用途，究竟準備金，實在情形，還沒有明
文宣布。如果是中央銀行的，或是原來金圓券的基金，怎解絕無公開
聲明，雖二三項有說及，但甚不清楚，單指這一點，就令人難以置信
了。

假如把那些新幣制施行辦法的條文，稍稍加以研討，意義非一無
可取，但需要「綜名覈實，方見事功」，廻想金圓券的發行，何嘗不是
言之成章，同一手法。

我們暫且不論其他，就是那九項十二項的三項，如果政府人
員，公私能夠分明，不是扶同徇私，朋比為奸，切實做去，金圓券老
早已通行無碍，至低限度，沒有人像今日這樣敗壞，監察院委員，也會
糾彈貪官污吏，畢竟有什麼效果顯示過，把事實對事實，才有辦法
。就使大洋票和銀元兌換券的施行，能夠暫濟目前之急，儘是來日大
難呢？

我們還有許多事實，可能夠替代說明大洋票和銀元兌換券的空礙
地方，為保全人民的一時元氣，加上「君子愛人以德」意旨，這樣是不
要說罷。

(續完)

大漢一報

社 大洋票與銀元兌換券

孤風

七七前夕

粵各界領袖發宣言

● 蔣介石求助于菲島

司理部啟

本報電報號		
CABLE ADDRESS:	TAIHONPO	
雲坡派到一元五毫	四元五毫	七元九五
本埠郵寄一元五毫	四元零五	十五元六
加屬美墨一元五毫	四元五毫	十八元
中國各國一元五毫	四元五毫	九元
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫， 報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。		

● 合衆社廣州電，值此七七抗戰紀念
之前夕，政界領袖二百餘人，包括各黨派在內，由右派至進步之
少數黨領袖，聯名發表宣言，呼籲全國人民，以當年抗日之精神，
以反抗共黨，謂中國已面臨最大之危機，實關於國家之存亡。
此次之宣言，係為七七蘆溝橋事變十二年紀念而發，在簽名者
之中，有胡適、于斌、及各軍事領袖，宣內指責共黨阻撓政府之建國計劃，並且不接受使中國成爲和平繁榮之計劃，並謂共軍利用中國戰後之衰弱，以擴充其軍力，並擾亂國家之和平，至使八年抗戰，徒勞無功，「我國目前之情形，實遠較拾貳年前為嚴重」。

中共屬於蘇聯領導

● 伊阿軍隊發生衝突

毛澤東聲明

● 共黨煽動工人罷工

英京倫敦九日加拿大社電，倫敦一

● 日本與比利時訂商約

東京九日電，合衆社訊，日本與比

● 莫走鷄特別平沽

天字高麗參

每兩拾元

天字高麗參

每兩六元

益食高麗參尾

每兩三元

此參清熱行氣滋陰藥除沙粒等症

正飛淨香港珠珍末

寓在繩街及佐治街佐治旅店二號房

由上午九點至下午五點止

THE STAR CAFE

P.O. Box 95 Gravelbourg, Sask.

萬 僑 欲 望

五 加 皮

飲購局酒府政各省詩到請

新 到

五香黑瓜子

沙河粉

五磅花生油

粘米粉

一磅八珍薑

澄麵粉

一磅馬尾絲

糯米粉

蒂厚花姑

每五磅

去厚花姑

每六元

蒂厚花姑

每五毛

蒂厚花姑

每毛

蒂厚花姑

每毛